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СТВОРЕННЯ ТА ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕРАКТИВНИХ МУЛЬТИМЕДІЙНИХ ПЛАКАТІВ 

 
Постановка та обгрунтування 

актуальності проблеми. Метою Національної 
стратегії розвитку освіти в Україні на період 
до 2021 року визначено «підвищення 
доступності якісної, конкурентоспроможної 
освіти для громадян України відповідно до 
вимог інноваційного розвитку суспільства, 
економіки, кожного громадянина; 
забезпечення особистісного розвитку людини 
згідно з її індивідуальними задатками, 
здібностями, потребами на основі навчання 
упродовж життя». Згідно зазначеної стратегії 
та одним з основних напрямів державної 
політики у сфері освіти є її інформатизація. 

Швидкий розвиток інформаційно-
комунікаційних технологій (ІКТ) в цілому, та 
хмарних сервісів зокрема, розкриває широкі 
можливості для реалізації поставлених цілей 
сучасної освіти. Поступово покращується 
ситуація із забезпеченням навчальних закладів 
комп’ютерною технікою (зокрема, 
мультимедійними комплексами, що містять у 
своєму складі інтерактивну дошку або 
активатор інтерактивної поверхні) та доступом 
до мережі Інтернет. Натомість, суттєвою 
залишається проблема нестачі коштів на 

придбання ліцензованого програмного 
забезпечення як загального, так і навчального 
призначення. 

Слід зауважити, що останніми роками 
з’явилася значна кількість різноманітного 
хмарного програмного забезпечення 
навчального призначення, яке має значний 
функціонал, до того ж велика їх кількість є 
безкоштовними. З іншого боку, викладачі мало 
ознайомлені з можливостями таких сервісів та 
майже не використовують їх у своїй 
педагогічній діяльності. За допомогою 
зазначених програмних засобів можна 
ефективно формувати в учнів та студентів 
професійні компетентності, що вимагає не 
тільки засвоєння фактичних знань, але й 
розвитку навичок мислення високого рівня. 

Аналіз останніх досліджень і 
публікацій. Різним аспектам підготовки 
педагога до використання інформаційно-
комунікаційних технологій в навчальному 
процесі, а також розвитку інформаційно-
комунікаційної компетентності викладача 
присвячені роботи В. Бикова, А. Верланя, 
Р. Гуревича, М.  Жалдака, І. Захарової, 
А. Коломієць, І. Кухаренка, В. Лапінського, 
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М. Лещенко, Н. Морзе, О. Овчарук, 
В. Осадчого, С. Ракова, Ю. Рамського, 
О. Спіріна, Г. Толкачової, Ю. Триуса, 
Л. Чернікової, В. Швеця та ін. Зокрема, 
проблеми застосування хмарних технологій в 
освіті висвітлені у дослідженнях 
Е. Аблялімової, Т. Архіпової, Н. Балик, 
В. Бикова, Ю. Дюлічевої, Т. Зайцевої, 
С. Литвинової, Н. Морзе, М. Попель, 
М. Рассовицької, З. Сейдаметової, О. Спіріна, 
А. Стрюка, Ю. Триуса, В. Франчука, 
М. Шишкіної та ін. 

Теоретико-методологічні основи 
створення електронних освітніх ресурсів 
відображено в працях О. Алєксєєва, 
М. Бєляєва, О. Баликіної, В. Бикова, А Гуржія, 
С. Денисенко, Л. Зайнутдінової, Н. Клокар, 
В. Лапінського, С. Литвинової, Ю. Машбиця, 
З. Савченко, Е. Скибицького, М. Шишкіної та 
ін. 

Проблема візуалізації освітньої 
інформації в цілому, та у вигляді 
мультимедійних інтерактивних плакатів (ІМП) 
зокрема, розглядалася такими вченими як 
П. Анохіна, Г. Аствацатуров, Б. Бадмаєв, 
П. Бєльчев, Р. Гуріна, В. Каган, О. Кисельова, 
А. Макарова, Д. Поспєлова, Н. Сараєва, 
Г. Селевко, О. Смалько, А. Смірнова, 
Т. Таблер, Г. Ткачук, І. Шахіна, В. Якиманська 
та іншими. Проте, використання ІМП у 
навчально-виховному процесі у психолого-
педагогічних дослідженнях розглянуто 
недостатньо. Вирішення цього питання й 
становить мету даної роботи.  

Метою статті є висвітлення можливостей 
інтерактивних мультимедійних плакатів, 
запропонування можливостей їхнього 
використання як у навчаючій діяльності 
викладача, так і у навчальній діяльності 
учня/студента на різних етапах навчального 
процесу. 

Виклад основного матеріалу 
дослідження. Інтерактивний мультимедійний 
плакат надає можливість «концентрувати» 
навчальну інформацію кількох рівнів 
(сторінок, слайдів) у вигляді «навчальної 
опори», опорного конспекту, який можна 
використовувати як на етапі вивчення нового 
матеріалу, так і на етапах закріплення, 
систематизації, узагальнення, контролю тощо. 
ІМП може містити теоретичні відомості, 
інтерактивні досліди для проведення 
віртуального фізичного чи хімічного 
експерименту, опорний конспект, історичну 
довідку, біографії вчених для розширення 
світогляду учнів, табличні довідкові матеріали 
для розв’язування задач, системи вправ для 
проведення фізичних (математичних, хімічних 
тощо) диктантів, письмового опитування, 
самостійної роботи (з можливістю друкування) 
тощо. 

До особливостей ІМП, які принципово 
вирізняють їх від традиційних друкованих 
плакатів, можна віднести такі: наявність 
основного та додаткового матеріалу, що 
відповідає стандартному, академічному та 
профільному рівням підготовки учнів, 
включення/виключення текстів, підписів, 
формул (режим прихованого зображення) 
надає можливість диференціювати роботу з 
учнями. Викладач має можливість робити 
позначки, підписи, малюнки поверх основного 
матеріалу під час демонстрації, що робить її 
більш динамічною і системною. Використання 
інтерактивної дошки та зручна навігація 
надають можливість вчителеві швидко 
викликати на екран фрагмент плакату, 
необхідний у певний момент уроку. Зміст 
інтерактивного мультимедійного плакату 
можна створювати для учнів з різним рівнем 
підготовки, він може передбачати кілька рівнів 
докладності, містити контролюючий 
компонент та приклади розв’язання задач. На 
думку фахівців, гіпертекст скорочує відстань 
між розробником (вчителем) і читачем 
(учнем). Справді, автор має в своїй уяві 
гіпертекст, тобто складну систему знань, яку 
він втілює у малюнку-образі, а потім викладає 
лінійно відповідно до власного сценарію. 
Учень в процесі навчальної діяльності ніби 
перекладає авторський текст у свій внутрішній 
гіпертекст. У таких випадках лінеорізацію 
тексту здійснює учень, причому він має 
можливість обирати таку послідовність 
викладення матеріалу, яку вважає прийнятною 
для себе. 

Цілком природнім є бажання вчителя 
розробляти власні інтерактивні плакати, але 
для їхньої підготовки потрібно докласти 
набагато більше зусиль, ніж робота над 
окремим мультимедійним уроком. 

Інтерактивний плакат може 
використовуватися протягом кількох уроків. 
Дидактично виправдане застосування такого 
плаката на уроці узагальнення та 
систематизації знань та вмінь, коли необхідне 
підбиття підсумків, можна вивчати з учнями 
операції аналізу, синтезу, класифікації тощо. 

Структурно інтерактивний плакат 
складається з плаката першого плану і ряду 
підлеглих йому сцен. Це може бути схоже на 
меню, яке, як правило, являє собою перший 
слайд. Меню цього слайда показує структуру, з 
якої вимальовуються загальні контури великої 
теми. І в той же час окремі компоненти 
плаката першого рівня дозволяють отримати 
початкове уявлення про загальний зміст і сенс 
великого інформаційного блоку. 

Інтерактивні плакати можна 
класифікувати за формою і за змістом [1. 
с. 164]. Залежно від обсягу матеріалу обирають 
одно- або багаторівневу схему побудови 
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інтерактивного плаката. Однорівневий плакат, 
як правило, являє собою робочу область і набір 
різних інтерактивних елементів. Зміст робочої 
області змінюється залежно від стану 
інтерактивних елементів (натискань кнопок, 
змісту полів введення тексту тощо). 

Багаторівнева схема передбачає систему з 
кількох плакатів, перший з яких представляє 
собою меню, за допомогою якого ми 
отримуємо доступ до відповідних компонентів. 
Кожен з компонентів в свою чергу може 
являти собою як мультимедійний або 
інтерактивний плакат, так і окремий документ, 
інтернет-сторінку тощо. Безумовною 
перевагою використання багаторівневого 
плаката є набагато більший обсяг матеріалу, 
який може містити в собі інтерактивний 
плакат. 

У робочій області інтерактивних плакатів 
можуть розміщуватися будь-які мультимедіа 
об’єкти: статичні ілюстрації, анімації, текст, як 
статичні 3D моделі, такі 3D анімації, що 
робить інтерактивні плакати надзвичайно 
ефективними під час навчання. Ще одним 
об’єктом, який може бути використаний в 
інтерактивних плакатах і здатний значно 
розширити їх функціонал, є Flash-застосунок. 
Широкі можливості, які надає розробникам 
технологія Flash і мова програмування Action 
Script на сьогоднішній день вже знайомі 
більшості користувачів, що цікавляться 
інформаційними технологіями. Можливості 
Flash-застосунків дозволяють розробнику 
реалізувати більшість його задумів і можуть 
додати інтерактивним плакатам багаті 
функціональні можливості. 

Під час дослідження можливостей 
використання інтерактивних плакатів для 
активізації креативності в учнів аналіз 
створених учнями інтерактивних плакатів 
показав: інтерактивний плакат, виступаючи 
засобом реалізації прикладних методик, несе з 
собою не тільки нові способи подання 
освітньої інформації, але й дозволяє перейти 
до більш ефективних способів навчальної 
діяльності, використовувати творчі форми її 
організації. Спостерігається позитивна 
динаміка збільшення кількості творчих робіт 
учнів. Інтерактивний плакат може ефективно 
застосовуватися в різних освітніх системах в 
повному спектрі навчальних предметів для 
формування і розвитку креативної компетенції. 
Крім того, така творча діяльність відкрила 
можливості по вихованню та розвитку 
особистості учнів, підтримці стійкого інтересу 
до навчання [2]. 

Багато розробників сучасних електронних 
освітніх ресурсів пропонують педагогу 
великий вибір програмного забезпечення для 
проектування навчального заняття з ІМП. 
Створені конструктори, шаблони абсолютно не 

вимагають від вчителя навичок 
програмування. Досить ввести відповідний 
текст, ілюстрації, інші об’єкти. Натомість це 
вимагає від вчителя нових навичок 
педагогічного дизайну, конструювання занять 
з мультимедійним супроводом, організації 
активної пізнавальної діяльності учнів. 

Розглянемо декілька прикладів сервісів, за 
допомогою яких можна створювати 
інтерактивні плакати. 

Сервіс Popplet. Інша назва – «липка» 
дошка. Призначений для створення плакатів 
(ментальних карт, карт знань), що включають 
аудіо-, відео- та текстові матеріали. Є 
можливість колективної роботи над плакатом. 
Можна зберігати результати в форматі .Pdf або 
.Jpeg, розміщувати на сайтах і блогах. Серед 
недоліків – англомовний інтерфейс (хоча і 
інтуїтивно зрозумілий), можливість створення 
до 5 карт. 

Сервіс Prezi. Можливість створення 
нелінійних preziнтацій. Основні команди 
розташовані в меню, що складається з 
бульбашок. Соціальний сервіс для організації 
спільної роботи користувачів різного віку. 
Готові роботи можна завантажувати собі на 
комп’ютер і переглядати без установки 
спеціального програмного забезпечення. Але є 
той же недолік – англомовний, не завжди 
інтуїтивно зрозумілий інтерфейс. 

Сервіс Glogster. Одна з популярних 
соціальних мереж, яку використовують учні та 
педагоги різних країн в освітніх цілях. 
Продукт роботи можна назвати 
мультимедійною веб-сторінкою або 
мультимедійним постером, на якій можна 
розміщувати тексти, фото, відео, звукові 
файли, графіку, посилання тощо. Глоги 
публікують тільки на двох сайтах: Glogster 
(для особистого користування) і Glogster EDU 
(для навчальних цілей). Спеціально створена 
версія для освіти дозволяє 
вчителю/бібліотекарю організувати роботу з 
цілим класом. У середині класу можна 
проводити і оформляти проекти, ділитися 
результатами роботи. Серед недоліків – 
англомовність інтерфейсу, хоча це може стати 
і перевагою при вивченні мови. 

Щоб отримати можливість створювати 
інтерактивні плакати у сервісі Glogster не 
обов’язково реєструватися на самому сайті. 
Натомість можна створити обліковий запис 
(аккаунт) на сервісі Google, а потім, вже 
використовуючи його, входити на особисту 
сторінку на Glogster (http://edu.glogster.com/). 
Вибравши шаблон для майбутнього 
інтерактивного плакату (глогу), ми отримаємо 
можливість переміщувати, редагувати та 
видаляти об’єкти шаблону, а також додавати 
нові об’єкти. 

Висновки та перспективи подальших 
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розвідок напряму. Інтерактивні плакати є 
якісною допомогою як викладачеві в процесі 
проведення заняття, так і учням у процесі 
самонавчання. Вони можуть містити не лише 
набагато більше навчального матеріалу, ніж 
звичайні плакати, але й здатні надавати його в 
набагато більш наочній та ефективній формі. 
За рахунок використання інтерактивних 
елементів може бути вирішене одне з 
найважливіших завдань, що стоять перед 
навчальними посібниками – привернення 
уваги учня і його залучення до активної 
пізнавальної та творчої діяльності. 
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